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Rezumat 

Economia colaborativă este o nouă paradigmă economică ce se concentrează pe 

partajarea resurselor, tranzacții de tipul peer-to-peer și acces la resurse în manieră comună. 

Practicile economice promovate de economia colaborativă sunt relevante în contextul 

României, care se află deja într-un proces de transformare digitală rapidă și dezvoltare 

economică. Economia colaborativă poate, din această perspectivă, să contribuie la crearea unor 

noi oportunități de angajare, încurajarea antreprenoriatul și de a stimulrea dezvoltării 

economice regională. În plus, economia colaborativă adresează și obiectivele globale de 

sustenabilitate prin promovarea unui mod eficient de gestionare a resurselor care conduce la 

reducerea deșeurilor – o problematică acută în cazul României. 

Această teză reprezintă o încercare originală de a explora economia colaborativă în 

contextul României. Cercetarea se bazează pe fundamentele teoretice ale economiei 

colaborative, factorii motivaționali care afectează participarea, impactul său socio-economic, 

modelele de afaceri aferente și mediul de reglementare în care acestea operează. Teza 

integrează o revizuire sistematică a literaturii de specialitate în domeniu cu realizarea a două 

studii empirice, oferind astfel noi perspective în ceea ce privește dinamica și potențialul acestei 

noi paradigme economice în România. 

Cercetarea își propune să identifice și analizeze factorii motivaționali cheie care 

determină participarea, atât a consumatorilor cât și a furnizorilor, în economia colaborativă, 

incluzând aspecte precum beneficiile economice, comoditatea, accesul la resurse, dezvoltările 

tehnologice, interacțiunea socială și preocupările legate de sustenabilitate. În plus, analiza se 

concentrează și pe rolul facilitării unor tranzacții sigure, bazate pe mecanisme tehnologice de 

creștere a nivelului de încredere, ca bază pentru dezvoltarea unor platforme atractive pentru 

utilizatori. Rezultatele empirice au demonstrat că furnizorii sunt în mare parte motivați de 

câștigurile economice, în timp ce consumatorii sunt motivați de beneficii economice, percepția 

sustenabilității și a impactului comportamentului lor asupra mediului înconjurător. În acest 

sens, constatările scot în evidență aspecte precum încrederea, comoditatea și flexibilitatea ca 

factori ce amplifică participarea. 



Teza analizează, de asemenea, modul în care conceptul de economie colaborativă și cel 

de economie circulară se întrepătrund, ilustrând modul în care anumite modele de afaceri se 

completează reciproc în promovarea sustenabilității și a utilizării eficiente a resurselor. 

Dezvoltarea unui model economic pilot, inovator pentru industria jucăriilor, care deține un 

potențial enorm pentru beneficii economice și de sustenabilitate prin platforme de revânzare 

peer-to-peer, ilustrează aplicarea practicilor de afaceri de natură circular-colaborativă în 

diverse industrii, în vederea îmbunătățirii reutilizării resurselor și extinderii ciclului de viață al 

produselor. 

Prin urmare, această cercetare contribuie la înțelegerea generală a modului în care 

economia colaborativă afectează România, oferind informații utile pentru factorii de decizie 

politică, liderii de afaceri, antreprenori, dezvoltatori de platforme și consumatori. Mai mult, 

cercetarea contribuie la abordarea unor aspecte mai puțin discutate în literatura științifică din 

domeniu, propunând deopotrivă și soluții pragmatice care au potențialul de a ajuta la 

dezvoltarea economică sustenabilă la nivel regional, național și internațional. 

  


